

La Voz de Menorca

DIARIO REPUBLICANO

Año XXIV.—Número 7 731

Número suelto . . . 10 céntimos
Número atrasado . . . 20

Subscripción
En la Isla, al mes . . . Ptas. 2'00
Resto de España . . . 3'00
Extranjero, al año . . . 50'00

MAHON VIERNES 22 MARZO 1929

Redacción y Administración.
CALLE NUEVA.

COMENTARIOS

Los padres y la enseñanza

La civilización es un conjunto de necesidades que ha creado el espíritu colectivo. El pueblo más civilizado es el que aparece con más necesidades a cuidar. Necesidades de higiene, necesidades de organización social, necesidades de orden político. Repared que los pueblos bárbaros de la antigüedad y los pueblos menos cultos del presente eran y son pueblos de escasas necesidades atendibles, pasando por alto las que dicta ineludiblemente el fiero instinto de conservación, que a éstas los mismos animales les cumplen instintivamente si es su deseo vivir. De ahí que Goethe, en una frase razonable y toda verdad, explicara que «toda necesidad es un beneficio», y Renán—con exactitud voy a escribir lo que nos cuenta Ortega y Gasset—cuando en su misión de Fenicio descubría los restos de espléndidas urbes que al ser habitadas por los beduinos se convirtieron en ruinas y miseria, no puede reprimir un gesto de irritación: «¡Un pueblo sin necesidades,—exclama—es un pueblo bárbaro, y la carencia de necesidades aquí se llama el beduino».

Pues bien; si todo esto es verdad, si es un criterio básico para la salud moral de la humanidad y de la vida colectiva, lo esencial y provechoso es educar el espíritu en condiciones que pueda manifestarse libremente y crear estas necesidades, o perfeccionarlas si existen, elevándoles a un nivel de mejor y visible perfectividad, puesto que representan el cuerpo de la cultura y de la civilización.

No hay duda que el ministerio casi exclusivo de la educación reside en las aulas escolares y universitarias. Nos interesa más hablar de las primeras, pues creemos que es aquí donde se construyen las primeras piedras del edificio de la civilización y donde empieza a movilizarse la sensibilidad de la incipiente juventud y a tomar ésta interés por las cosas del medio circundante. Por esto es de una importancia capital la elección de maestro, de una importancia suprema y evidente; pues no hay duda que el maestro es el tallista de esos barro sensibles y mucho depende de él que hayan de ser éstos los pilares robustos de una presente y futura humanidad culta y civilizada.

Al final de mi artículo anterior, elogiando de pasada otro de mi admirado amigo Jaclín, manifestaba; refiriéndome como él a Mahón, la necesidad de insistir sobre el problema de la enseñanza y de esa juventud embotada en el furor de los deportes. Si hay que insistir, lo repito; hay que insistir si deseamos que nuestra querida ciudad tenga una juventud intelectual disciplinada, con ideales formados en el proceso del estudio y la meditación y estimulados en los vuelos nobles del espíritu.

Mucha gente, y los padres mismos, no le dan importancia a la enseñanza ni hasta se cuidan de los progresos que hayan podido alcanzar sus hijos. Ni tampoco les hablan de nada relacionado a sus estudios, de manera que este hijo se educa en el menor estímulo por parte del autor de sus días. Ciertamente, un ignorante; un pobre obrero que desconoce las primeras letras y no puede medir por sí mismo el avance de los conocimientos de su vástago. Este, pues, camina con la única orientación que le prescribe su profesor, que si es un buen pedagogo hace de este niño un hombre con cabeza para pensar y corazón para sentir, esto es; el hombre disciplinado que necesita la sociedad.

Para estos padres que no han podido adquirir los materiales ni las herramientas culturales para juzgar de los adelantos escolares de sus hijos no va dirigida esta cerfiosa censura. Mas sí, como hemos dicho, para aquellos que, capacitados, para ello, se olvidan de confrontar y analizar las metamor-

fosas experimentadas en los períodos de las aulas por los seres que han puesto al mundo. No tan sólo, repetimos, se olvidan muchos de este trabajo tan imprescindible, sino que no les estimulan ni se cuidan de iniciarles en el conocimiento de las cosas de este planeta ni tampoco de hacerles sentir un ideal bueno y saludable para la humanidad. Y éstos, los negligentes, cargan después los descarríos del niño a los pobres maestros. Y no cabe duda que éstos tienen a veces gran culpa; pero muchas veces la tienen en alto grado los padres.

Labor de los maestros y de los padres es formar la psicología del niño. Ha de ser una labor constante y mancomunada, y este niño se educará bien; aprenderá a pensar y tomará su parte de valor y responsabilidad que le corresponde en la vida social. Quiere decirse que no será un ente pasivo, indiferente, sino un ser activo y potente.

Muchos padres que han de dedicar sus hijos al comercio creen que con el conocimiento de las primeras reglas aritméticas ya tienen suficiente y que la literatura y filosofía y demás artes estorban para su profesión. Es un error. El país utilitario por excelencia, los Estados Unidos, demuestra lo contrario. Los hijos de casas ricas y multimillonarias se dedican casi todos a la industria y al comercio; éstos y la mayoría de la clase media. Mas primero pasan por las Universidades a cultivar su espíritu y empaparle de ciencia y arte a la vez. Acaso sea esto una de las causas de la riqueza industrial y comercial norteamericana.

C. PONS CATALA

De Ciudadela

Velada dedicada al popular periódico LA VOZ DE MENORCA

Organizada por el grupo de Amigos de LA VOZ DE MENORCA, anoche se celebró en el salón teatro de la Sociedad Casino 17 de Enero una grandiosa velada dedicada al diario referido la cual alcanzó un éxito sin precedentes.

Jamás habíamos visto el salón con el lleno que se registró ayer noche en la temporada de cuaremas, ya que el salón presentaba brillante aspecto con el adorno de las bellas y simpáticas señoritas que acudieron a rendir con su presencia un tributo de simpatía al periódico que estiman tanto los liberales menorquines. Lo mismo decimos a los jóvenes que supieron corresponder en igual forma y con el mismo entusiasmo que lo hicieron el día que se celebró el té de honor. Comenzó la velada con un paso-doble a cargo de la Orquesta, y seguidamente los señores don Gabriel Fullana y don Diego Vera cantaron con afinación y entusiasmo un dúo de «Marina» que mereció muchos aplausos.

El señor don Sebastián Bagú cantó, a su vez, la Siciliana de la ópera «Cavalleria Rusticana», cuyos dulces acentos despertaron el entusiasmo de la concurrencia.

Don Bautista Moll, acompañado por el coro, cantó «La Bejarana», mereciendo muchos aplausos por su acierto, lo mismo que el coro por su ajuste.

Una romanza de don Gabriel Fullana fue también muy aplaudida, lo mismo que la que cantó don Bartolomé Monjo tomada de la zarzuela «La del Soto del Parral».

«Sin verte», precioso tercer canto por los señores don Antonio Femenías, don Francisco Piedrabuena y don José Salord despertó el entusiasmo de la concurrencia.

También fue ovaclonado don José Casanovas al cantar con hermosa voz y sentimiento artístico una romanza de «Doña Francisquita».

Terminó la parte artística con una fantasía

a cargo de la Orquesta, que también mereció muchos aplausos.

Todos los números fueron, como ya decimos, muy bien acogidos por el público, teniendo que repetirse algunos de ellos ante los insistentes aplausos que se prodigaron, no pudiendo pedirse más, si se tiene en cuenta que todos los que cantaron son aficionados y cada uno puso su voluntad y su entusiasmo en la interpretación, que satisfizo a todos.

Después de un breve descanso, la banda dio comienzo a un lucidísimo baile hasta terminar la velada, la cual nos ha dejado un grato recuerdo y el público salió muy contento y satisfecho.

Felicitemos a todos los que de una manera desinteresada tomaron parte, como también a la comisión organizadora.

NOTA DE LA REDACCION.—Agradecemos, una vez más, a nuestros buenos amigos de Ciudadela esa nueva prueba de cariño que nos dieron con la velada que se acaba de reseñar y que despertó tanto entusiasmo y se vio concurrirísima, como pocas, según dice nuestro corresponsal.

Ya hace poco más de quince días merecimos de ellos una gran prueba de estimación que jamás podremos olvidar, y que, por circunstancias completamente ajenas a nosotros, no pudimos entonces agradecer desde estas columnas con la efusión que merecía. Cumplimos ahora tal deber en lo que nos es posible, no en lo que aquel importante acto merecía.

Y a cuantos aportaron su contribución a la velada del martes vayan nuestras más expresivas gracias, en primer lugar a los aficionados artistas señores don Gabriel Fullana, don Diego Vera, don Sebastián Bagú, don Bautista Moll, don Bartolomé Monjo, don Antonio Femenías, don Francisco Piedrabuena, don José Salord y don José Casasnovas, así como a los señores del coro y a la orquesta, pues todos ellos con noble desprendimiento, buena voluntad y gusto exquisito fueron quienes más hicieron por el éxito de la velada; a la Comisión Organizadora y al público todo que llenó el local. Dispongan todos siempre de este diario y de nosotros particularmente para cuanto les pueda ser algún día de utilidad.

LA VOZ DE MENORCA tiene ya muchos motivos de gratitud por los elementos izquierdistas de Ciudadela, tan entusiastas y tan bien compenetrados y que tanto influyen en el desenvolvimiento liberal de nuestra isla.

Una desgracia

Con profundo dolor copiamos de un periódico que se edita en la Argentina lo siguiente:

«Sobre la vía férrea que conduce al pueblo de Urquillo, en la mañana de ayer ocurrió un trágico suceso que costó la vida a un conocido vecino y comerciante establecido en la Córdoba. En circunstancias que viajaba en un tren con destino a Urquillo, se precipitó sobre las vías quedando su cuerpo completamente destrozado.

Ha sido actor del drama de ayer, el súbdito Español, natural de Ciudadela (Balears) don Joaquín Salord, comerciante establecido con fábrica y venta de pan en esquina a las calles Gerónimo Luis de Cabrera Erle y Erquin. Era casado y tenía 57 años de edad.

Era hombre muy hecho al trabajo, aun cuando por su situación financiera, que era buena, le hubiese permitido retirarse a descansar.

Nos asociamos al dolor que siente la familia del desgraciado Salord.

Ciudadela 20-3-1929.

JUAN MASCARO.

Las memorias de Lloyd George

Londres 14.—Después de muchos años de indecisión, Lloyd George ha decidido escribir sus memorias.

Empezará a escribir el libro inmediatamente después de las próximas elecciones generales, y espera terminarlo antes de fin de año.

La secretaria del jefe liberal, la señorita Stephenson, ha estado durante muchos años recogiendo los documentos importantes de la actuación de Lloyd George en sus relaciones con las naciones extranjeras.

Las memorias estarán escritas en forma de crónica, especialmente en la parte que se refiere a la Gran Guerra, en vez de hacer comentarios o explicaciones de su actuación. Lloyd George publicará documentos que hasta ahora son completamente desconocidos del público.

Se cree que las memorias de Lloyd George constituirán un enorme éxito editorial, y su publicación se hará simultáneamente en varios idiomas.

Maternología

En el Ateneo

El señor Riera Pers, médico especialista en puericultura, pronunció el lunes día 18 de los corrientes su anunciada conferencia titulada del curso de Maternología que ha sido motivo de sus altas disertaciones en el salón de actos de nuestro Ateneo.

El tema del día fué la segunda infancia, época de la vida humana que empieza después de terminar la primera dentición.

Con frases siempre justas y acertadas fué explicando la gradual evolución del niño, que se convierte, poco a poco, en adulto, señalando los peligros que en forma de enfermedades amenazan a cada momento la salud, los cuidados que deben prodigarsele, la alimentación conveniente, y la educación necesaria, que debe empezar desde los primeros meses de la vida de los niños.

Al tratar de los cuidados higiénicos que a los niños debe prodigarse, dijo que en la primera infancia los niños debían bañarse todos los días; que esta práctica siempre era conveniente, lamentando que en Mahón este problema esté tan defectuosamente cuidado que no hay posibilidad material de seguir las prácticas higiénicas.

Tratando de los deportes se mostró partidario de la natación, el cual a su juicio es el más completo, porque obliga a mover todas las extremidades y además es un baño. Lamentó que la población en Mahón viva a espaldas al mar, desperdiciando las grandísimas ventajas higiénicas que éste ofrece, y afirmó que sólo una veintena parte de la población se aprovecha de las dotes naturales de que nuestra ciudad dispone.

Advirtió que actualmente se hace un abuso de los deportes, lo cual es altamente perjudicial, pues se cae en el «surmenage».

Se manifestó entusiasta propagandista del «escultismo», que a su juicio reúne excelentes cualidades de educación física y moral.

Manifestó la necesidad de enseñar a los niños los cuidados higiénicos de la boca, porque en esta isla se observan los estragos de las caries en una proporción en otras partes desconocida.

Tratando de la educación e instrucción, dedicó elogios a la labor de los maestros, recordando con sencillas y cariñosas frases el efecto que guarda para don Antonio Juan y don Mateo Fontirroig, maestros que le guiaron en el camino escolar.

Mencionó los alimentos básicos que deben constituir el menú de los niños, entre los cuales hizo destacar la leche y los huevos.

Sus siempre convincentes explicaciones fueron atentamente escuchadas por el auditorio, que, seguramente agradecido a dichas lecciones, guardará recuerdo y agradecimiento al joven médico señor Riera Pers, maestro de padres y madres y culto profesor de maternología.

P. TALTAUILL

“El Debate” dice que España puede estar dos años sin producir abogados ni médicos

«El Debate» publica una editorial comentando la situación del régimen ante las algarras estudiantiles.

Ante las censuras que se hacen al Gobierno por enviar fuerzas dentro de la Universidad, pregunta dónde consta esa inviolabilidad y ese decantado fuero universitario.

«El Debate» contesta diciendo que no ya en un establecimiento bajo la tutela del Gobierno sino en todos los privados tienen las autoridades derecho de entrada cuando lo reclama el desorden.

Le parece mentira que hombres que se llaman liberales no lo reconozcan.

Añade que de la actitud recalcitrante de los elementos universitarios nada puede resultar.

El Gobierno podrá cerrar todas las universidades sin que pase nada.

España puede estar dos años sin producir abogados ni médicos, porque es un complejo sólido de empresas industriales, bancarias, comerciales y hasta intelectuales que viven fuera de la Universidad y no la necesitan. Si entorpece la vida nacional será arrollada.

Pregunta si no eran tan importantes como la Universidad el Parlamento, la Prensa y la Constitución y cuando fueran un estorbo para el desenvolvimiento del gobierno se les suspendió y se les condicionó y no pasó nada.

LAS DISCORDIAS DE MÉJICO

(De A B C de 12 del presente mes).

A la dictadura de Porfirio Díaz le debe Méjico algunos años de bonanza y muchos más de infortunio y de perdición. Los últimos tiempos del dictador fueron ya incómodos; bajo el orden rígidamente guardado por la severidad—a veces crueldad—de los expedientes procedimientos dictatoriales—un orden externo, puramente material, como el de las cárceles—fermentaban el descontento y el espíritu de sedición. Después—y han transcurrido veinte años—apenas ha tenido Méjico alguna breve tregua en sus discordias civiles y en las luchas del caudillaje pretoriano. Todo esto parece obra de otros hombres; pero es la sombra del viejo Porfirio. La ocasión, el modo, la bandera y el programa de los disturbios mejicanos puede engañar a los espectadores superficiales, haciéndoles creer que se trata de sucesos diferentes con causa distinta. No hay que ahondar mucho en la observación para verles el enlace y una sola causa en la levadura que dejó preparada el mando de Díaz.

La presidencia dictatorial de Díaz empezó muy bien, como una cura de reposo en un país convulso y fatigadísimo. A la sombra de la paz se normalizó la administración y prosperaron los intereses materiales. A los treinta años se hizo necesaria la revolución, el empleo tenaz y desesperado de la violencia. Una revolución que triunfa tan penosamente se pone a la defensiva y no se decide a entregar a los vencidos las armas del derecho; el resultado es que subsiste, con otros hombres, la misma situación de fuerza que hubo de provocar el espíritu revolucionario, y que lo deja insatisfecho; y surge entonces, para ir fomentándose, la plaga de los caudillos y de las sediciones, si no es que el estado social del país conduce a mayores desastres.

Nuestro siglo XIX, el siglo fatal de España, la rotación de los espadaños y de los pronunciamientos en el período isabellino, nos enseña bastante sobre el particular. Méjico está purgando todavía los treinta años de Porfirio, primero patriarcales y al fin despóticos y subversivos.

Comisión Municipal Permanente DE MAHON

Sesión ordinaria de 20 de marzo de 1929

Presidió el señor Alcalde don Antonio Victoria Taltauill, con asistencia de los señores de Alcalde señores del Amo, Conforto, Alvarez Margarida y Taltauill.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la sesión ordinaria anterior.

Aprobar varias cuentas.

Conceder licencia a don Teodoro Victory Juan para instalar un motor eléctrico, de 2 HP, en la casa número 14 de la Plaza del Príncipe.

Quedar enterado del estado formado por el Administrador del Matadero público de esta ciudad, detallando por cabezas, clases y peso, las reses sacrificadas en el establecimiento durante el año 1929.

Quedar enterado de haberse adquirido la medalla que en actos oficiales ha de usar el Secretario del Ayuntamiento.

Asistir en corporación a las solemnidades que por Semana Santa celebrará la parroquia Iglesia de Santa María.

Manifestar a don Antonio Ricci Barreta y don Juan Torres y Torres, propietarios de las casas números 176-178 y 184-186, de la calle Cos de Gracia, entre las que está enclavada la número 189-182 de la pertenencia de don Juan Casanova Mercadal, que ha de desahuciar para convertir su solar en posesión de acceso a la finca que posee en la parte posterior de la referida casa, que, como se tiene acordado, esta obra ha de efectuarla el señor Cardona con sujeción a lo prevenido en el artículo 250 de las Ordenanzas municipales.

Convocar concurso para contratar el seguro contra incendios del edificio que el Municipio está levantando en la Avenida de José M.^o Quadrado, con destino a Escuela graduada.

Autorizar al señor Alcalde, Concejal señor O'fla y señor Arquitecto municipal, para practicar gestiones al objeto de adquirir e solar de la casa número 5, de la Plaza de Aravaleta, esquina con la calle de la Infante, para ensanche de la vía pública.

Y se levantó la sesión.

Campo de la Unión Sportiva

GRAN PARTIDO DE FOOTBALL

Domingo 24, tarde a las 4

Infantería 63

U. Sportiva

Se disputará una copa ofrecida por varios entusiastas de la Unión Sportiva, tendiéndose que jugar dos partidos.

Precios: Entrada general 1'00. Socio 0'50. Tropa 0'50. Señores y niños 0'15. Infantería gratis

TEATRO PRINCIPAL

SABADO 25 MARZO 1929. 9:50 noche. QUINTETO

Estreno de la lujosa cinta

Azares de juego y de amor

por la bellísima AGNES DE ESTERHAZY.

Plataes y Principales 1'50. Segundos 1'00. Butacas 0'50. Entrada 0'55. Medias 0'20. DOMINGO 24 MARZO DE 1929. 5'45 tarde y 9'50 noche quinteto.

EL MISMO PROGRAMA

Tarde.—Plataes y principales 1'50. Segundos 1'00. Butacas 0'50. Entrada 0'55. Medias 0'20. Noche.—Plataes y principales 1'00. Segundos 0'50. Butaca 0'40. Entrada 0'50.

Pronto.—Una serie de películas de gran lujo y ostentación.

TRIANON

DOMINGO DIA 24 MARZO. A las 6 y a las 9. AMBAS CON SEXTETO OTRO ACONTECIMIENTO SENSACIONAL. La grandiosa película FIRST NATIONAL de gran lujo

HONRA DE MUJER

CORINNE GRIFFITH, la mujer soberana de la pantalla, la mejor actriz del mundo en los papeles mundanos, ha realizado en esta su gran obra que representa su vida misma, un conienzudo trabajo que deja maravillados a los espectadores.

MALCOLM MCGREGOR, su afortunado «pariennaire», no ha desaprovechado esta ocasión de trabajar al lado de tan soberbia actriz y se ha superado a sí mismo realizando una labor digna de todo elogio, en tan difícil papel.

Es una espléndida producción distribuida por "Metro Goldwin Corporation"

Precios: Palcos platea, plas. 1'50. Palcos principales, 1'25. Entrada y asiento, 0'40. Entrada general 0'50. Media entrada, 0'20.

Después de la sesión GRAN BAILE de la noche

Crónica local y general

AVISO A NUESTROS LECTORES

A cuantos se suscriban a nuestro periódico antes de fin del presente mes se les servirá gratis hasta el día primero del mes próximo.

Invitación

El Presidente del Ateneo Científico, Literario y Artístico nos invita atentamente a los conciertos del Grupo Filarmónico, en su segunda época, el primero de los cuales se dará hoy a tenor del anuncio que publicamos separadamente en este número del diario.

Agradecemos la cortesía y nos place cambiar con nuestro afectuoso saludo el que nos dirige el invitarnos el distinguido amigo pariticiano don Antonio Victory Taltavull.

LA MAHONESA NO DA CUPONES PERO VENDE MAS BARATO

Un obsequio a los asilados

En su chalet «Villa Luisa», en la carretera de San Luis, el diputado provincial don Pelegrín G. Moncada y su señora, obsequiaron ayer por la tarde con una merienda exquisita a las niñas asiladas en la Casa de Misericordia, a las que acompañaban algunas hermanas de la Caridad de las que están encargadas del régimen interior del establecimiento prelado.

Asistieron al acto el señor Alcalde don Antonio Victory y la concejala inspectora de la Misericordia señoría Eulalia Albertí Moncada.

Las pequeñas respiraban alegría, satisfacción y agradecimiento por el obsequio, rasgo filantrópico y de amor a la infancia desvalida merecedor de encomio.

Los señores de Moncada hicieron los honores de la casa con su proverbial amabilidad.

Denuncia de la guardia civil

Por la Guardia Civil del Puesto de esta Ciudad, ha sido denunciado un vecino de San Luis, por conducir una bicicleta sin llevar las luces encendidas, infringiendo el artículo 69 del Reglamento de Circulación Urbana e Interurbana, en concordancia con el inciso g. del artículo 5.º del mismo Reglamento.

FABRICA DE GAS

C O K Servicio a domicilio

HOTEL BUSTAMANTE MAHON

MENÚ PARA HOY

Entrameces variados. Arroz a la marinera. Huevos al plato. Pescado a la romana. Ternera a la francesa.

Postres variados

MENÚ PARA MAÑANA

Entrameces variados. Puré de habas. Almondigos jardinera. Pescado tortosano. Ternera flambé.

Postres variados

Table with 2 columns: Price/Description and Price. Includes items like 'Precio del cuponero', '10 comidas clase superior', 'Abono mensual comida y cena', etc.

Conferencias y culto cristianos

Es del dominio vulgar que son religiones cristianas, como este apelativo indica, todas las que profesan la fe de Cristo. Entre ellas figura la Iglesia Evangélica Metodista, que tiene establecidas sendas capillas en M. hón, calle de Santa Eulalia número 25, y en Villa-Carlos, calle Mayor número 107.

En estas de a conferencias el pastor reverendo don José Capó, que ejerce habitualmente en Barcelona su ministerio espiritual. También habrá cultos especiales, a tenor todo del índice siguiente y de los temas que también se indican:

Mañón.—Viernes 22: ¿Debemos creer en Dios?

Domingo 24: Cristo y la razón humana. Lunes 15: El ideal del cristiano.

Villa-Carlos.—Sábado 25: El carácter del cristiano.

Lunes 25: ¿Quién es responsable de la muerte de Jesús?

Todas empezarán a las ocho y media de la noche, excepto la última que tendrá lugar a las cuatro de la tarde.

Cultos especiales en las dos capillas sobre Pasión y Muerte de Jesús, el jueves Santo por la noche y el Viernes en la de Mahón a las cinco de la tarde.

Agradecemos la invitación que para estos actos religiosos hemos recibido.

Mosto Natura

Una copia de este Zumo de uva de la Casa Santiveri, S. A., equivale a un kilo de uva fresca. Bebida tónica y estimulante de las vías digestivas. Venta en comestibles y farmacias.

Un saludo

Nuestro excelente amigo don Santiago Ortega, que el domingo próximo pasado tuvo la desgracia de ser atropellado por un auto móvil en la carretera de Ciudadela, se halla en franco restablecimiento y ha reanudado hoy su vida activa.

Celebremos muy de veras la mejoría de nuestro amigo al cual saludamos afectuosamente.

¿NO SE HA ENTERADO...?

En el VICTORIA

BILLIE DOVE y LLOYD HUGUES reaparecen juntos en

LA PRESUMIDA

proyectada 20 días en el «Callao» de Madrid.

Importación y suelta de palomas

Del vapor correo han sido desembarcadas esta mañana diez y siete jaulas con 286 pájaros mensajeros, pertenecientes a varios socios de la «Colombófila Palmesana».

El convoyer señor Serra tiene las debidas instrucciones para efectuar mañana una suelta de 70 en la calle de Barcelona, de ocho a nueve de la mañana.

El domingo, de siete a ocho de la mañana, se efectuará otra suelta de las 216 restantes, en la misma calle mencionada.

Las aguas minerales Vichy-État son las alcalinas más superiores y las que mejores resultados producen tomadas a domicilio. Vichy-Hôpital (estómago). Vichy-Célestins (riñones). Vichy Grande-Grille (hígado).

Contribuciones

El día 31 fine el plazo para que los contribuyentes de Alayor, Mercadal y Villa Carlos puedan retirar sus recibos del primer trimestre en curso con el 10 por 100 de apremio. Pasada dicha fecha se elevará dicho recargo al 20 por 100.

Nota comercial

Exportación.—Para Barcelona fueron embarcadas ayer tarde en el «vapor correo» 120 reses lanaras, 4 cajas con pescado, una partida de queso, jaulas con huevos y volatería, calzado y alpargatas con planta de goma y otros efectos.

Importación.—El vapor correo ha traído hoy de Palma 575 sacos con cemento y yeso, 112 tablones para construcción, 50 sacos con salvado de trigo, 100 con algarrobos, 81 cajas con tabaco para esta Administración Subalterna y otras mercancías.

De Valencia habió 250 sacos con azufre, calzado, curridos y otros efectos.

De trasbordo Alicante 150 cajas con aceite para faros y 100 cajas con pasas.

Nacimientos

Don Lorenzo Larré y su esposa han tenido la dicha de tener el nacimiento de una niña que ha de llamarse Primitiva.

Dichos esposos viven en la calle Concepción 56 y el padre es de oficio carpintero.

—Don Alberto Carreres Pons y su esposa doña Carmen Salom han tenido la alegría de obtener una hija que se llamará María del Carmen. Los afortunados padres residen en el camino San Juan.

Felicitemos a dichas familias.

FABRICA DE GAS

C O K Clase superior

SALON VICTORIA

Sábado día 25 marzo. GRAN MODA a las 6. (Butacas 60. Palcos 1'50 General 40) POR FIN, la película del LUJO y las ELEGANCIAS, tan esperada por el público:

LA PRESUMIDA

La más moderna creación de

BILLIE DOVE y LLOYD HUGUES

Esta modernísima película fué proyectada: 20 DIAS CONSECUTIVOS en el aristocrático CINE DEL CALLAO de Madrid y 15 días en el TEATRO TIVOLI de Barcelona DOMINGO DIA 24 LA SESION DE TARDE EMPEZARA DESPUES DE LA PROCESION y la de la noche a las 9 1/2 Tarde: Butacas 50. Palcos 1'50. General 35. Noche: Butacas 40. Palcos 1'25 General 0'50.

LUNES DIA 25. A las 6 y a las 9 1/2. MONUMENTAL REPRIS de la película alemana:

Valencia, la más bella entre tus flores

Sábado de GLORIA, TARDE Y NOCHE: BEN HUR, la película ETERNA. ¡EL MAS GRANDE ESPECTACULO DEL MUNDO! MEJOR QUE UNA COMEDIA, MEJOR QUE UNA ZARZUELA, MEJOR QUE UNA OPERA.

Película aprobada por las autoridades eclesiásticas

CASINO DEL CONSEY

Sábado día 25. A las 9 y media. MODA. Pra. 0'50 General 0'35.

Las SELECCIONES GRAN LUXOR VERDAGUER presentarán su obra cumbre, titulada:

El valle de los gigantes

Un drama tan grande y de tan recto temple como su protagonista: MILTON SILLS, el que secunda la bellísima DORIS KENYON. Suntuosidad, paisajes jamás vistos.

Domingo 24. A las 6 y cuarto y 9 y media. Tarde: Pra. 50. Gral. 35. Noche: Pra. 35. Gral. 30. Lunes 25. A las 6 y 9 y media. «El Capitán salvación» por LARS HANSON. El drama de mar más interesante que se habrá visto en la pantalla.

No olvide... ORO SUCIO. La película más grande de la temporada.

De correos

El correo con destino en esta ciudad don Miguel Ramón Ramón pasa a la oficina principal de correos de esta provincia en Palma.

Para cubrir la vacante en esta estafeta ha sido nombrado nuestro amigo don José Vidal, lo cual celebramos y por cuyo motivo le felicitamos.

Noticias maritimas

Vapores correos

Zarpó ayer tarde a la hora de itinerario el vapor «Monte Toro», con rumbo a Barcelona, llevando a bordo pasaje, balla y catorce toneladas de carga.

Procedente de Valencia, Ibiza y Palma, ha fundeado esta mañana, a las seis y media, el «Balear», el mando del capitán don Guillermo Company, con el pasaje, correspondencia y carga.

Mañana llegará el «Mahón», procedente de Ibiza y Barcelona.

Nota personal

Por haber sido nombrado vocal del tribunal de exámenes para prácticos del puerto de Ibiza, don Guillermo Company, capitán del vapor «Balear», le ha sustituido interinamente el capitán que mandaba el vapor «Ciudadela», don Juan Planas.

El señor Planas ha permanecido varios meses en Palma, enfermo. Celebramos esté restablecido.

El primer oficial del vapor «Balear», don Rafael Palmer, ha pasado de segundo al «Bellver».

Cubre la vacante del señor Palmer nuestro amigo don Eduardo Echevarría, que vino mucho tiempo de primer oficial en el vapor «Delfín» y cuenta en esta ciudad con muchas amistades.

Veleros

Ha salido para Barcelona el pallebot a motor «Júpiter», al mando del patrón don Jaime Enseñat.

Procedente de Felanitx ha llegado el laúd a motor «Virgen del Carmen», con cargamento de s'garrobas. Patrón don Simón Cervera.

Lo despacha el agente de aduanas don Antonio C. Frau.

Para vender

Dos castas con huerto al final de la calle de Gracia, números 174 y 176. Informes, San Jorge 18.

GRANDES REGALOS

a los compradores del

LUMINOL

El mejor líquido para limpiar metales.

PERDIDA de un monedero con recuerdos de familia, entre ellos un retrato.

Se extravió el domingo día 10, en el trayecto comprendido de la calle de San Roque a la del Rosario.

Se gratificará a quien lo entregue en esta imprenta.

EN VENTA. Por retirarse de negocio se del sea vender la conocida y bien acreditada Casa de Comidas Cladera, de la calle de Hannover, número 51.

Informa en la misma.

Acaba de publicarse V. BLASCO IBAÑEZ

En busca del Gran Kan

(Cristóbal Colón)

La primera de las tres novelas póstumas Precio: CINCO PESETAS.

Véndese, en esta ciudad, en la Tipografía Mahonesa, calle Nueva.

Ateneo Científico, Literario y Artístico de Mahón

SECCION DE LITERATURA Y MUSICA

Grupo Filarmónico (2.ª Epoca)

El primer concierto tendrá lugar el viernes 22 de marzo de 1929, a las 18.30, con arreglo al siguiente.

PROGRAMA

Primera parte

- I. Haydn.—Sinfonía en do menor. (Con tres números 5).
- a) Allegro. c) Minuetto.
- b) Andante cantabile. d) Finale. Vivace. (Piano y quinteto de cuerda).

Segunda parte

- II. Schubert.—Concierto en mi bemol, op. 125 número 1.
- a) Allegro moderado. c) Adagio.
- b) Scherzo. Prestissimo. d) Finale. Allegro. (2 violines, viola y violoncello).

Tercera parte

- III. Lefebure-Wely.—Mediación.
- IV. Beethoven.—Marcha turca de «Las Ruinas de Atenas».
- V. Wagner.—«Rienzi». Plegaria y fragmento de la Obertura. (Piano y quinteto).

Piano, señorita M.ª Luisa Hernández—Violín 1.º don José Cardona.—Violín 2.º don Juan Fontany.—Viola, don Juan R. Coll.—Violoncello, don Damián Borrás.—Contraabajo, don Antonio Pons.

ADVERTENCIAS.—Se suplica el mayor silencio, así como que no se entre ni salga del salón durante la ejecución de las obras. Se empezará con puntualidad a la hora anunciada.

Esta agrupación se propone dar un concierto cada veinte días, como mínimo.—Matricula, 2 pesetas mensuales, con derecho de asistencia para las familias de los matriculados.

Acaba de publicarse

ARMANDO PALACIO VALDÉS

Testamento literario

Precio: CINCO PESETAS.

Véndese, en esta ciudad, en la Tipografía Menonesa.

SERVICIO TELEGRAFICO

de LA VOZ DE MENORCA DE NUESTROS CORRESPONSALES

España al día

Noticias y sucesos

Fallecimiento

Barcelona.—Ha fallecido el periodista don Alfredo Pallardo. Desempeñaba actualmente el cargo de director del diario de Informaciones «Las Noticias» y tenía setenta y siete años.

Repatriación

Procedentes de África han llegado licencias a bordo del vapor «España 5». Pertenecían a la guarnición de Villa Sanjurjo. A bordo del vapor «Poeta Arolas» deben llegar mañana los embarcados en Larache.

Del mar

La escuadra española vendrá a Barcelona cuando se inaugure la exposición. El mes de octubre los barcos de guerra españoles realizarán grandes maniobras en el Mediterráneo.

Visita regia

El día 27 corriente llegarán a Madrid la reina de Rumanía y una hija suya. Se hospedarán en el palacio real.

El momento político

Media docena de multas

Oviedo.—El gobernador civil ha impuesto sendas multas de quinientas pesetas a cinco estudiantes.

También ha castigado con el pago de doscientos duros a un intruso que se encontró en la universidad.

El Rector da una nota

Barcelona.—El Rector de la Universidad se ha creído en el caso de dar, como lo ha hecho, una nota a la publicidad para decir en primer término que la normalidad es completa en aquel centro facultativo y que mañana empezarán las vacaciones de semana santa.

Agradezca el señor Rector la cooperación que para restablecer la normalidad que hoy

anuncia le han prestado los señores Gobernador civil y jefe de Policía.

Una de obligatoria publicación

El Gobierno ha dado una de esas notas de publicación obligada para los periódicos que les reciben de oficio.

Va encaminada a defender la labor cultural de la dictadura y a justificar la organización de grados en los colegios particulares.

Aunque parece que algunas escuelas religiosas han renunciado a tal derecho, el Gobierno espera que los espíritus se seren.

Comisaría Regia

Se ha creado la Comisaría Regia para abrir información y depurar responsabilidades en la disuelta Academia de Artillería. La preside el gobernador militar de Segovia y le acompaña como vocales el coronel Director de la Academia y otros militares.

Asamblea Consultiva

Empieza la sesión

Madrid.—Presidida por el señor Yanguas la sesión de la Asamblea Consultiva empieza a las 4 y 55.

Representan al gobierno los señores marqués de Estella y siete ministros.

Se lee y es aprobada el acta de la sesión anterior.

El señor Pradera dirige tres ruegos que provocan pequeños incidentes.

Orden del día

Se pasa al orden del día y se explica una interpelación sobre aumento de consumo de los productos de la pesca.

Se dirigen fuertes y justificados ataques a los acaparadores del ramo de pescadores.

Hablan los señores Zarategui, Bufora, Beltrán y Morales.

Lea contesta el ministro de Economía señor Conde de los Andes.

El resto de la sesión

Continúa el debate sobre el Estatuto de primera enseñanza.

Y se levanta la sesión a las nueve de la noche.

En los pasillos

Al salir de la sesión el marqués de Estella dijo que el día 26 marchará a Barcelona.

Anunció también que mañana se discutiría una proposición para prohibir que los niños menores de catorce años asistan a las corridas de toros.

Información mundial

Muerte del mariscal Foch

Primeras noticias

París.—Ha fallecido el mariscal Foch, benemérito de la patria. La muerte sobrevino por causa de asfixia. El mariscal se había levantado. Al acostarse más tarde se paralizó el corazón.

Impresión y duelo

París.—En todo Francia son éstos días de duelo nacional.

Muchos edificios están enlutados. Los periódicos dedican al mariscal Foch artículos necrológicos.

En la cámara de diputados el jefe del gobierno señor Poincaré dedicó al ex generalísimo del ejército aliado una sentida necrología que intensificó la emoción general.

Todos menos los comunistas se pusieron de pie.

El Presidente de la República señor Doumergue ha visitado a la señora viuda de Foch.

Esta recibe millares de telegramas procedentes de todas partes.

Los máximos honores

París.—El gobierno ha acordado que al cadáver del mariscal Foch se le rindan los máximos honores debidos a los grandes patriotas.

El rey de España ha enviado una corona. Por la casa mortuoria desfila inmensa multitud, incluidas eminentes personalidades.

El señor Clemenceau está afectadísimo. A las exequias asistirá una compañía de granaderos del rey de Inglaterra.

El rey de Bélgica irá en tal ocasión a París. El general yanqui Pershing ha visitado la

casa mortuoria y lo mismo los generales Joffre y Liautay.

El entierro será el martes. El cadáver será inhumado en el Panteón de inválidos.

La prensa de todo el mundo dedica muy expresivos elogios a la memoria del mariscal Foch.

La revuelta de México

Aguirre capturado

México.—Ha sido capturado el general rebelde don Jesús Aguirre.

En un vivo tiroteo murieron la mayoría de los que le acompañaban errantes todos por bosques y montañas.

Al faccioso Aguirre se le forma juicio en marfil.

El principio del fin

El general en jefe Calles persigue de cerca al rebelde contrarrevolucionario Escobar. Este es el único faccioso importante que sigue libre.

Todos los demás cabecillas han sido habidos.

LA LOTERIA

En el sorteo que acaba de celebrarse han salido premiados los números siguientes:

Con 150.000 pesetas	14852.—Madrid, San Sebastián.
Con 70.000 pesetas	25992.—Madrid.
Con 50.000 pesetas	17792.—Madrid, Pamplona.
Con 15.000 pesetas	55965.—Madrid.
Con 3.000 pesetas	5308 Madrid.
	5949 Barcelona.
	4802 La Coruña.
	5144 Almería.
	7908 Villarreal.
	10475 Las Palmas.
	11749 Valencia.
	12155 Barcelona.
	16981 Barcelona.
	25939 Coruña.
	26590 Palma.
	30264 Barcelona.
	36918 Jerez.
	37609 León.
	16552 Barcelona.

Para vender. Por verse precisados a ausentarse sus dueños se vende la Pastelería de Bartolomé Mir, de Villa-Carlos, en la calle de Victory, núm. 57. Informes en la misma.

137

Ni la agonía de la carne.
Ni la destrucción de la carne.
El espíritu sigue reinando como un dios.

§ 7

¿Cuál de los dos—Carlota Corday—fué más grande?
¿Belsunce o Franquelin?
¿El mártir del deber o el mártir del amor?
¡Belsunce!
¡Belsunce!
¿Cuál de los dos te hubiese hecho feliz?
¿Cuál de los dos hubiese construido tu hogar?
¡Noble Carlota, dulce Carlota, fuerte Carlota!
Acoge a Belsunce en tu seno.
Lava sus heridas.
Cura sus llagas.
Quita las espinas que la crueldad le puso.
Házlo feliz.
Bien lo merece.
Te lo pido en nombre de las mujeres que han sufrido menos que tú.
Que han llorado menos que tú.
Pero, han amado y querido como tú has podido amar y querer.
Su cuerpo ha quedado aquí.
Entre los hombres.
Su alma ha volado donde estás tú, ¡Carlota santa!

DE X. M.

144

Necesito que mis «Figuras de la Revolución Francesa» y mis «Vidas Apostólicas» sigan surgiendo para que os guíen y os conduzcan.
En el Arenal escribiré, bajo la paz armoniosa del agua y de la montaña.
La ciudad, con su enorme tintineo, no me brin-da—no puede brindarme—esta paz que ansío para que mi labor os sea fecunda en frutos.
Desde allí mi pluma os saludará con frecuencia.
Desde allí la veréis centellear y lanzar amenazas y bienandanzas.

Adiós, seres de bondad, unidos—como nunca ahora—por el dolor.
Ahí van mis manos.
Estrechadlas con el afecto con que las ofrezco.
No apretéis demasiado.
Dentro de ellas va mi corazón.

MARGARITA LECLERC

Cántico de agradecimiento maternal

ACCION DE GRACIAS

La pérdida de mi hija llegó a conmoverme tanto, que sólo el pensar que mi labor es seguida por toda España no ha llegado a hacerme vacilar.
Ante la muerte en el hogar, mi corazón se nubló.
Yo, que he presenciado la desaparición de seres queridos—queridísimos—, aún las lágrimas brotaron de mis ojos.
A los que me han escrito consolándome, agradezco.
A los que me han visitado confortándome, reconozco.
A los que compartieron mi dolor, afectos sinceros.
No puedo contestar a todos.
No puedo responder a tantos.

(1) Publicamos en este primer volumen la «ACCION DE GRACIAS» que el distinguido escritor madrileño, D. Juan de Dios, escribió para el «Ateneo Científico, Literario y Artístico de Mahón» en el mes de mayo de 1928. Hemos querido insertarla porque el lector podrá ver, leyéndola, la causa del dolor que la escribió.

CASAS RECOMENDADAS

Para Cafés puros tostados el día, nada de torrefactos ni imitaciones

en
La Palma

Almacén de Maquinaria

Motores, máquinas y accesorios para todas las industrias

GUILLERMO J. ORFILA.-Pintor Calbo 13.-Mahón

Joyería, Platería, Relogería y Optica

CRISTOBAL OBERCIE

Carlos III, 23. MAHON

ARTICULOS PARA REGALO

GALLINAS «MENORCA»

Campeona en los Concursos de Puesta de Madrid y Menorca, seleccionada por Granja Avícola Fradera

No lo dude, la MECANOGRAFIA es imprescindible a su hijo, debido a las exigencias de la vida moderna.

Será mecanógrafo sujetándose al CURSO UNDERWOOD por el sistema TRUNIGER.

Evaristo Cardona Gracia, 103

El Barato Carlos III n.º 37

Lana colorada novedad. Metro 5'00 ptas.
Camisa Perca clase fina. Una 5'75
Calcetines fantasía. Par. 1'50
Medias seda punto doble. 1'50

SIEMPRE BARATO

JUAN PONS CARRERAS

PLAZA REIRO, 8

Almacén de loza fina y ordinaria al por mayor y menor

LA VENTAJOSA

ZAPATERIA ACREDITADA

La mejor surtida y más económica

HANNOVER, 22

L' ABEILLE

COMPANIA DE SEGUROS

ACCIDENTES, VIDA, INCENDIOS

Agente general en Menorca:

RAMON BUSTAMANTE, calle Pí y Margall, 11

Para comprar lo mejor en...

PINTURAS, ESMALTES Y BARNICES

Para decorar habitaciones con los

PAPELES PINTADOS

más modernos y elegantes

«CASA MURILLO»

Pí y Margall, 26 MAHON Teléfono n.º 22

J. SIREROL VALLES

Agente exclusivo para Menorca de la máquina de escribir

UNDERWOOD

y mecánico de la misma

BASTION, 19 MAHON

Tipografía Mahonesa

Imprenta - Librería - Objetos de escritorio

CALLE NUEVA, 21

Banco de Menorca Novedades literarias

BOLSA DE BARCELONA
Bolsa de 21 marzo de 1929

Francos cheque	25 75
Liras id	51 81
Dollars id	6 6625
Liras id	34 50
Interior serie A.	75 65
id. id. B.	75 60
Amort. 5 p 100 serie A 1920	95 60
id id B. 1920	95 15
Exterior serie A.	89 40
Obligaciones Compañía Trasmontana 6 p 100 1922	00 00
id F. C. Norte Prioridad 5 p 100	00 00
Amortizable 5 p 100 serie A 1917	91 85
Amortizable 5 p 100 serie B 1917	00 00
Obligaciones Sdad. General Aguas Bar. 6 p 100	00 00
Acciones Nortés fin mes	125 85
id. Alicante id	118 05
id. Andaluces id	87 50
id. Orenses id	41 50
id. Colonales id	128 75

Crédito Mercantil de Menorca

BOLSA DE BARCELONA 21 DE marzo

Amortizable 5 p 100 A. 1920	95 60
id id B. 1920	95 10
Interior 4 p 100 A.	75 60
id id B.	75 60
Amortizable 5 p 100 A. 1917	91 80
id id B. 1917	91 80
Exterior 4 p 100 A.	89 40
id id B.	89 40
Obligaciones Norte Prioridad.	78 50
Alicantés 5 p 100 1.ª hipoteca	72 00
Trasmontana 4 p 100	88 00
id 6 p 100 1920	100 25
id id 1922	101 75
Andaluces 2.ª serie hijo	65 00
Cdes. B. Hip. España 4 p 100	00 00
id id 5 p 100	99 80
id id 6 p 100	00 00
Francos cheque París	26 75
Liras id Roma	34 50
Dollars id New-York	6 525
Libras id Londres	51 84

MONEDAS DE ORO

Alfonosinos	126 50
Onzas y sus fracciones	126 50
Isabelinas	127 50

LIBROS DE VIAJE

que pueden adquirirse en la Tipografía Mahonesa

Mihai Ticas Rumano: La vida del blanco en la Sierra del negro. (2 tomos)	12'00 ptas.
M. H. Tapia: En las selvas vírgenes del Brasil	8'00
Georges. Marie Haardt, Louis Audonin Dubrenil: A través del continente negro	12'00

que pueden adquirirse en la Tipografía Mahonesa

André Armaudy: Lobos Cervales	5'00
M. Dely: Sombras	4'00
I. Woraky, A. Riera: La Rusia nueva	5'50
Segundo Holmes: La gente del hampa	5'50
T. Trilby: Mari Pedro chofer.	5'00
Avdrés Guilmain: La sed de vivir	5'00
La mujer que nació demasiado pronto	5'00
James Oliver Curwood: La tragedia de la selva	5'00
Hugo Wast: La casa de los cuervos	5'50
Hungerford: La conquista de una suegra	1'50
Elinor Glyn: Su hora	1'50
Dostolewky: Katia	3'50
Gaston Leroux: La muñeca sangrienta	5'00
Juan Domínguez Berrueta: El Cardenal Cisneros	5'00
Mery Roberts Rinchart: La ventana de «El Gato Blanco»	5'00
A. R. Le Sage: El Bachiller de Salamanca.	5'00
Seland H. Jens: Nuestra colonia en Cuba	6'00
Booth Terkigton: Monsieur Beaucaire	4'00

Crédito Mercantil de Menorca

Datos por título

COTIZACIONES DE VALORES LOCALES		Valor nominal	Dinero	Papel
Obl. Ayunto. Mahón 6% E 1897	100			
» » 6% E 1916	100			
» » 5% E 1921	100			
Empto. 400 p. 000 ptas.	100			
Ayunto. Mahón 5% E 1921	100			
Empto. 45 p. 000 ptas.	100			
Ayunto. Mahón 6% E 1925	100			
» » 6% E 1927	100			
libre impuestos	100	102		
Acciones La Eléctrica Mahonesa S. A.	100	112		
» Banco de Menorca	5			
» Banco de Ferrerías	10			
» Crédito Mercantil de Menorca	50			
Participaciones C.ª Protectora Sdad. Gral. Alum.	10			

APÉNDICES

Sirvan estas líneas de saludo leal a mis amigos todos.

Y a los privados de libertad, cuyas cartas recibí, bien unidos a ellos por las palabras de bondad que me han prodigado.

Finalmente, a los desde Granada, Vigo, Madrid, Mahón, Valencia, Lorca, Soria, Salamanca, Zaragoza, Bilbao, Córdoba, Málaga, Tortosa, Figueras, Gerona, Badalona, Manllet, Palma, Toledo, Cáceres, Burgos, Talavera, gracias.

Como flor tronchada.
Como flor ajada.
Así se fue mi Sabelini.
Si mi hija mayorcita es Carlota Corday, mi Sabelini era Lucía Desmoulin.
Aquellos ojos que me seguían siempre, que me seguirán siempre.
Aquellas manos que me llamaban, que me llamaron siempre.
Ella quiso ir antes de yo a vivir en el mundo espiritual.
Yo soy—yo era—la llamada a hacer este viaje.
Ella, no.
Ella—mi Sabelini—debió haber vivido, debía haberse quedado.
No ha sido así.
Y un día, en que el sol quemaba, cerró los ojos y su cuerpo inmóvil nos legó para sepultarlo.

143

¿Dónde estás ahora, Sabelini?
A mi lado, siempre a mi lado.
Cuando tus hermanos rían, reconoceré tus risas de pureza.
Cuando tus hermanos me llenen de caricias, también estarás entre ellos.
Como flor tronchada.
Como flor ajada.
Así se fue mi Sabelini.

144

¿Habéis olvidado?
Así se fue mi Sabelini!

He quedado madrecha de esta batalla.
Ruda, recia batalla.
A mis treinta y dos años el dolor está en mí punzándome, angustándome.
Y, sin embargo, debo proseguir.
Debo continuar la obra que estoy construyendo. No debe paralizarse.

Perdonad que al cabo de algunas semanas mi pluma os cuente dolores.
Oíd bien.
Los amigos de Palma me han ofrecido un albergue.
En el Arsenal, en ese pódico rincón de Palma—cara al mar, cara al sol—allí me retiraré.
Necesito descansar.
Necesito una tregua para recampar la lucha.